

苏州寒山寺

唐代诗人张继途经枫桥，写下了“月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠，姑苏城外寒山寺，夜半钟声到客船”的名句，从此诗韵千古传颂，牵动多少游人的古韵情思。

一年一度的寒山寺听钟声活动，自1979年开创，明年将迎来第29届寒山寺听钟声活动。名刹听钟已成为苏州的一大特色。

杭州净慈寺

一提起杭州净慈寺，就让人想到那首叫《南屏晚钟》的老歌。《清明上河图》的作者北宋张择端曾画过《南屏晚钟图》，可惜在清朝末年，大钟在战乱中消失，从此钟声岑寂。

现在的南屏晚钟虽是后铸的，却也铸造精致，音质浑厚，每敲一下，余音袅袅可以长达2分钟之久。每当新的一年来临之际，成千上万的海内外佛教信徒和游客都会争相到净慈寺聆听新年钟声。

扬州大明寺

扬州的大明寺集佛教庙宇、文物古迹和园林风光于一体，始建于南朝的大明寺古有扬州第一名胜之说。扬州名刹大明寺的新年撞钟活动一直为该寺最具传统的祈福迎新活动。每逢12月31日的夜晚，数千人都会到大明寺这一千年古刹表达自己对新的一年的祈盼和祝福。

每年的新年撞钟活动都在晚上9点多开始，从晚上9时30分到9时45分，108声钟声中的第一个36声率先敲响，每一次浑厚悠扬的钟声响起，都会引来一阵欢呼。11时45分到新年零点是最后一个36声。

南京栖霞寺

在南京栖霞山中峰的栖霞寺，是江南佛教三论宗的发祥地，现是南京地区最大的佛寺。栖霞寺新年撞钟活动已经成功举办12届。

杭州灵隐寺

杭州西湖灵隐山上的灵隐寺，到现在已有1600多年历史，是我国佛教禅宗十刹之一。

杭州人过新年，有到灵隐寺听新年钟声和烧头香的习俗，每到新年，灵隐道上挤满了去灵隐寺听吉祥平安钟声的人群。

天台国清寺

天台山南麓的国清寺是中国佛教天台宗祖庭，也是日本佛教天台宗祖庭。国清寺建筑与众不同，它以四条纵轴为主体，建有四殿，五楼，四堂，二亭一室，是我国最完整的大型寺院之一。

国清寺因为在天台山上，所以四周都是高大的树林和湖水，远离城市。在这里听新年的钟声，就像是空谷鸟鸣一样，钟声不仅能在寂静的山中传出很远，而且声音也和在城市里听的不一样。

宁波保国寺

保国寺的大雄宝殿是我国江南地区最古老、保存最完整的木结构建筑之一。保国寺内的钟楼建于清咸丰四年，钟楼里面有一个青铜的大钟及许多编钟。踏着“咯吱咯吱”作响的木板登上钟楼，便可敲钟。大钟重约1500公斤，钟面中间雕刻着4尊菩萨。寺内有十二个展室，在钟楼内可撞钟，鼓楼可击鼓。

无锡灵山祥符寺

灵山大佛的所在是历史名刹祥符寺的旧址，大佛所在位置为唐玄奘命名的小灵山，故名灵山大佛。

灵山大佛为灵山胜景之一。位于灵山大佛脚下的祥符禅寺钟，高3.5米，重达12.8吨，重锤之下，钟声悠长，十里可闻。灵山新年撞钟自1996年始至今已举办了十届。吕斋



名刹古寺 钟声迎新

上海周边禅寺推荐



武陵仙山访寺庙

武陵仙山原名武陵山，位于重庆黔江区西24公里的石会乡工农村旁，近319国道。武陵仙山属武陵山脉余脉，是砂岩大峰林地貌景观，山势峻峭，奇峰兀立，危崖深谷，溶洞阴河，风光无限。

武陵仙山自汉唐以来，佛、道、儒三教并存，宇庙林立，香火鼎盛，只可惜“文革”中大多被毁，仅存山麓的香山寺天主殿主殿，山顶真武观山门等遗址。周围的羽人山、公母

山、八角庙、双石墩诸峰，不但峰岩如画，气势宏伟，而且还有美丽动人的传说。

香山寺又名接官殿，始建于明代万历年间，现整修如故，晨钟暮鼓，梵音悠悠，已成渝东南佛教中心。

武陵仙山也是多个民族地区，居住着土家族、苗族、侗族、白族等十几个民族，有浓郁的民族风情。“尚爱此山看不足，每逢佳处辄参禅。”

赵胜

游程设计

上海南站乘K71次14:30发火车，翌日15:12到黔江火车站正阳镇，公交到县城转1路到汽车西站，乘每时一班到香山寺的中巴，宿香山寺。坐摩托15公里到山上，下车走15分钟山路可到山顶的真武观遗址（可烧香）。

旅游提示

香山寺门票2元/人，住10元/人，干净。香山寺距工农村1公里，有需要小店可打电话请中巴上寺接客返回。

想不想感受一下高科技带给我们的新生活？那么元旦新年带着一家老小去孙桥，在现代化的农业园区，摘一筐新鲜蔬果回来。

孙桥位于浦东，是全国首批国家农业科技园区之一，也是现代农业的旅游基地。



瞧，这是茄子

最让人大为感叹的地方：瓜果园
理由：从来没有想到瓜果蔬菜能长成这样

进入孙桥现代农业园的瓜果园，连见多识广的人都要惊叹，原来蔬果可以长得如此多样。南瓜，长的像葫芦、矮的像帽子、胖的像冬瓜、小的像绣球，还有像手雷、麦克风等造型的，如孙猴子72变不光是南瓜，茄子、黄瓜也是一道风景。大茄子如小西瓜，胖黄瓜一根根悬挂在碧绿的藤叶上，看上去竟像假的。

最全家乐的地方：采摘区
理由：全家动员干农活

孙桥专门开辟了菜地给游客自由种植。身体被绿油油的青菜、荠菜包围着，一大家三代人，在菜园里“游戏”，感受着劳动的欢乐。

孩子们最喜欢的地方：农事体验中心
理由：田园生活，现代城市里无法复制的纯真

在农事体验中心，孩子们可以踩水车、摸鲫鱼、灌溉小菜园，体验传统农事劳动；滚铁环、结草绳，游戏虽土但快乐单纯。

最长知识的地方：农展馆
理由：回到从前，回顾质朴的年代

这里的展品包括传统农具、生产器具，共有几百件。有大禹时期使用的锹；战国时代已铸造的锄头；手炉、脚炉，都是古时人们取暖的工具；油布伞、棕衣、箬笠；黄道婆首创的脚踏纺车，古老的实物让以前的画面历历在目。

最让人胃口大开的地方：农灶区
理由：喷喷香的大米饭，自己挖的青菜都是城市里吃不到的

农家菜，一听就是很有诱惑力的。在城市里，吃超市里的米、菜，离开了土地亲近感一点都没有。在这里，吃大灶饭、菜地刚摘的菜，还有城市里很少看见的野菜，洗干净了切好，埋进白米饭中，与新鲜仿佛零距离。相信这顿饭，是你吃过的饭中，最香的一顿。

旅游提示

交通：自驾车有3条路可到达：外环线申江路口下，经横河路—军民路到达园区（沿途有指示牌）；罗山路—高科路—孙桥路到达园区（沿途有指示牌）；龙东大道—张江路—孙桥路到达园区（沿途有指示牌，外环线连接徐浦大桥，罗山路连接杨浦大桥，龙东大道连接南浦大桥）。公交：地铁二号线张江高科站下车，转乘公交张川线、塘川线由孙桥站下车，再转乘961路到达园区；申川线、新川线、张川线、977路、塘川线、南川线、徐川线等均在园区周边经过。

门票：成人30元，儿童25元。



大棚里蔬菜像玩具



小小的南瓜会开花